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PREDMET: HITNE MJERE ZA SPAS OBRTA, MALIH BIZNISA I 262.000 RADNIH MJESTA  
 
Poštovani, 

Obraćamo vam se ispred Facebook grupe Glas Malih Biznisa koja je za samo 3 dana okupila 23.000 
vlasnika i uposlenika obrta i malih biznisa BiH. U našoj bazi podataka (tabelarni pregled dostavljamo u 
prilogu) je za samo 24 sata registrovano više od 2050 biznisa sa više od 13.000 zaposlenih, a prema 
sprovedenoj anketi koja obuhvata 1722 firme, 75% uposlenih iz ove oblasti će završiti na birou u 
narednih 15 dana, ako se ne reaguje HITNO i prema svima jednako . 

Napominjemo da je u BiH registrovano 27.000 malih biznisa i 48.000 obrta sa blizu 350.000 uposlenih. 
Od toga je ugroženo 262.000 radnih mjesta što bi blokiralo BIH na svim nivoima u veoma kratkom 
periodu.  

Kao što znate, veliki broj obrtnika, mikro i malih firmi je pogođen mjerama koje su Krizni Štabovi na 
svim nivoima donijeli zbog pandemije COVID-19 virusa. Većini je u potpunosti zabranjen rad, a firme 
kojim je odobreno poslovanje (prehrana, apoteke, pekare…) trpe pad prodaje od -30% do -50% zbog 
zabrane kretanja za djecu i starije od 65 godina, kao i zbog posebnih mjera rada (distanca, posebne 
mjere čišćenja i zaštite, samo jedan kupac u radnji zajedno sa prodajnom osobom i sl.). 

Pravednost i simetričnost koja podrazumijeva iste mjere za sve biznise, koji su prije krize redovno 
izmirivale sve obaveze prema državi, smanjit će i procedure odobravanja, a očuvat će ekosistem i 
omogućiti brz oporavak privrede nakon smirivanja epidemiološke krize.  

Veoma smo zabrinuti sporim rješavanjem problema s kojim se biznisi suočavaju, kao i asimteričnim 
rješenjima koja bi obuhvatala smo određene dijelove privrede i kojima bi se uslovljavalo zadržavanje 
radnika na radnim mjestima obzirom da Vlada kasni s mjerama 3 sedmice. Nisu pogođeni samo turizam, 
ugostiteljstvo i hotelijerstvo, nego sve industrije podjednako; drvna, prerađivačka, tekstilna, uslužna, 
stomatološke ordinacije, vrtići, škole stranih jezika i plesa, marketing i oglašavanje, mediji, pekarstvo i 
farmacija (iako im nije zabranjen rad) zbog umanjenih prometa s punim troškovima rada uz rizik od 
zaraze COVID-19, poljoprivreda, kultura, umjetnost, organizacija događaja, fotografi, catering, 
organizatori vjenčanja, jednom rječju SVI koji imaju registrovane djelatnosti.   



 
 
Da bi ojačali finansijsku strukturu firmi, zadržali likvidnost, potakli plaćanje u privredi i omogućili 
privrednicima isplatu plata i zadržavanja radnika na radnim mjestima te samim tim smanjili veliki gubitak 
radnih mjesta zahtijevamo: 

Da se izmjeni zakon o PDV ili donese ODLUKA SA ZAKONSKOM SNAGOM koji će definisati obavezu 
obračuna i plaćanja PDV po naplati računa, umjesto dosadašnje prakse obračuna na sve izdate fakture 
koje ne moraju biti plaćane, pa čak i one za koje se vode sudski procesi ili koje su otpisane nakon 
zastare potraživanja. 

Nadamo se da ćete shvatiti ozbiljnost situacije u kojoj se BiH nalazi te značaj očuvanja bh. privrede i 
radnih mjesta koja su teškom mukom stvarana decenijama.  

Listu obrta i malih biznisa koje podržavaju ovu akciju možete pronaći u prilogu. 

 


